
 

  

KUN HÍRMONDÓ
 A Kunszövetség hírlevele            2014. 1. szám 

A Kunszövetség karcagi közgyűlése 

Karcagon, az Euro Kft. éttermében került sor a Kunszövetség 
soros taggyűlésére május 10-én. A megjelenteket Kovács Sán-
dor, a Kunszövetség vezetőségi tagja köszöntötte. Beszámoló-
ja azzal a bejelentéssel kezdődött, hogy dr. Fazekas Sándor 
vidékfejlesztési miniszter tizenöt év után - a tárcavezetői teen-
dőkkel járó elfoglaltságra hivatkozva - 2014. április 28-án kelt 
levelében lemondott az elnöki tisztségről. A Kunszövetség 
vezetősége a taggyűlést megelőző megbeszélésen létrehozta a 
tiszteletbeli elnöki tisztséget, amelyre a másfél évtized alatt 
végzett elnöki munka elismeréseként dr. Fazekas Sándort java-
solta, a taggyűlés a javaslatot elfogadta. Az elnöki tisztséget 
Kovács Sándorra ruházták, a hét tagból álló vezetőségbe pedig 
ifj. Bene Sándor nagykun kapitányt választották meg. 
A 2013. évben végzett munkáról készült elnöki beszámoló 
szerint a Kunszövetség számos rendezvényt támogatott 
(nagykunsági és felső-kiskunsági szépségverseny, a karcagi 
Birkafőző Fesztivált, a kisújszállási Kun viadalt, a Kunszent-
miklós által szervezett Virágh Gedeon Lovastúrát). Természetesen számos hivatalos eseményen is képviselték a kunokat. 
Ezen alkalmak közül az új kazah nagykövet meglátogatása emelhető ki. 
A 2013. évi gazdálkodásról Kun Csaba, a felügyelő bizottság elnöke tájékoztatta a tagságot. A  beszámoló szerint az egyesü-
let tavaly mintegy 7,5 millió forintból gazdálkodhatott, a bevétel a tagdíjakból, támogatásokból és adományokból származik. 
Az adományozók segítségét Györfi Sándor szobrászművész emlékplakettjével köszönte meg az egyesület. Emlékplakettet 
vehetett át Mészáros László (Kun-Közmű Globál M3 Kft.) képviselője, Kukely Márton vezérigazgató (CER Szállítmányozá-
si Zrt., Bp.), Andrási Zoltán (Nagykun Ház Kft., Karcag), Kovács István gazdálkodó (Karcag), Takács István (Percent Kft. 
Karcag) képviselője és Tamás Zoltán (Morál Kft. vezetője). 
- Az elmúlt tizenöt év folyamatos építkezés volt, amelynek végeredményeként a Kunszövetség egy nagy, országosan ismert 
és elismert egyesületté nőtte ki magát – értékelte az elmúlt időszakot és a Fazekas Sándor elnöksége alatt végzett munkát 
Kovács Sándor, az egyesület új elnöke. - Az ország minden részéből vannak tagjaink, hiszen a Nagykunság és a Kiskunság 
lakói mellett a fővárosba vagy a Dunántúlra szakadt kunok is kapcsolatot találtak velünk. Kétszer szerveztük meg a Kunok 
Világtalálkozóját és nagyon jó külföldi kapcsolatokkal rendelkezünk, például tiszteletbeli kunkapitánnyá választottuk a kazah 
köztársasági elnök urat. Tehát, ahogy mondtam, erős és szerteágazó szövetség a miénk. Azt szeretném, ha a szövetség tovább 
terjeszkedne és az elkövetkező időszakban több taggal gyarapodna. Persze még több feladat vár majd ránk, hiszen az eddigi 
eredmények ellenére is úgy látom, még korántsem értük el a maximumot, bőven vannak nyitott, kihasználásra váró lehetősé-
geink.                        Elek György 

Képek a közgyűlésről 
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A hagyományőrzést is elismerték 

A március eleji kisújszállási tavaszköszöntő nagykun bálon a Nagykunkapitányok Tanácsa 
helytörténeti értékek és legendák megőrzése és továbbadása érdekében végzett kiemelkedő 
munkássága elismeréseként Szerepi Nagy Attilának Illéssy-díjat adományozott. A bálozókat 
dr. Fazekas Sándor, a Kunszövetség elnöke köszöntötte. A Nagykunkapitányok Tanácsa 
2003-ban alakult meg Györfi Sándor Karcag, Balogh Márton Túrkeve, Csíkos Sándor Be-
rekfürdő és Horváth György Kisújszállás nagykunkapitánya közös gondolata volt, hogy így 
erősítsék a nagykunsági hagyományok szellemiségét és segítsék a Nagykun Hagyományőr-
ző Társulás munkáját.  
A díj egy bronz emlékplakett Illéssy János portréjával, ezzel is tisztelegve a nagy múltú 
Illéssy család emléke előtt. A Nagykun Kerület élén 1749-1872-ig, tehát 123 éven át az 
Illéssy család kiváló férfitagjai álltak. Az idei Illéssy-díjazott Szerepi Nagy Attila, aki Kar-
cagon született 1954. június 26-án, tősgyökeres redemptus családban. Előbb a helyi nyom-
dában dolgozott, majd 17 évig a Györffy István Nagykun Múzeumban volt teremőr. Eddig 
két helytörténeti kötete jelent meg. 

Az első képen Kovács Sándor, a Kunszövetség elnöke, a másikon a konzorcium néhány tagja 

Tanácskoztak a kis - és nagykunok 

Kiskunfélegyházán tanácskozott 2014. május 27-én a Kiskun Önkormányzatok Szövetsége és a Kun Összefogás Konzorci-
um. A megjelent szövetségi, konzorciumi tagok, valamint a kiskun és nagykun kapitányok értékelték a 2013. év eseményeit, 
elfogadták az előző év szakmai, valamint pénzügyi beszámolóját.  A megjelentek egyeztettek a 2014-re tervezett programok-
ról, és megegyeztek abban, hogy ez a felkészülés éve lesz. 2015-ben több nagy eseményre is készül a Kun Összefogás Kon-
zorcium, melyeknek előkészületei már idén nyáron elkezdődnek. Sor kerül a III. Kun Világtalálkozóra, a kiskunok és nagy-
kunok kapitányválasztására és beiktatásukra, valamint a redempció 270 éves évfordulójának ünneplésére. 

 

(forrás:kiskunfelegyhaza.hu) 

Dr. Fazekas Sándor 
vidékfejlesztési miniszter, 
 a Kunszövetség elnöke 
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Köttöny Népe I. Nagykun Hagyományőrző Íjfeszítő Viadal 

A Karcagi Hagyományőrző Talpas 
Íjászkör Egyesületünk május 1-jén 
rendezte meg első hivatalos országos 
meghívásos íjászversenyét. A verseny 
rendezéséhez hathatós segítséget kap-
tunk Karcag Város Önkormányzatától 
és a Jász- Nagykun Szolnok Megyei 
Közgyűlés elnökétől, Kovács Sándor-
tól, amiért köszönettel tartozunk épp-
úgy, mint a helyi vállalkozásoknak 
akik szintén jelentő segítséget nyújtot-
tak a versenyhez. Első alkalommal 
megrendezett versenyünkre az ország 
keleti szegletéből végül 93-an sereg-
lettek össze. Érkeztek Miskolcról, 
Mezőkövesdről, Tiszafüredről, Jász-
dózsáról, Szolnokról, Zsákáról, Sár-
rétudvariból, tehát a környék íjászait 
közel 100 kilométeres körzetben meg-
mozgatta versenyünk. 
A versenynek a Karcagi Zuglógerben 
lévő kiserdő adott helyet, melyben 
nemrég került kialakításra és átadásra 
egy erdei futópálya, futóösvény. A közel egy kilométeres 
ösvényen, belátható, kis nyiladékokban helyeztük el a célo-
kat, összesen tizennyolcat. Ezeket kellet a versenyzőknek 
leküzdeniük egy körben, célonként három, illetve néhány 
helyen két lövéssel. A versenyzőket betöltött életkor alapján 
összesen öt kategóriába soroltuk: Tiszteletre méltó: 50 év 
fölött, Felnőtt: 18-49 év között, Ifi: 14-17 év között, Gyerkőc: 
9-13 év között, Mini: 9 éves kor alatt.  
A versenyzők nagyon szép eredményeket értek el, közülük is 
kiemelkedett a zsákai Képessi Ákos, aki gyerkőc kategóriá-
ban 409 pontot ért el, s ezzel a verseny legeredményesebb 
versenyzője cím büszke tulajdonosává vált. 

A versenyt jó hangulatú ebéd, majd távlövészet-bajnokság 
követte, melynek győztese Pál Sándor fegyverneki versenyző 
lett, aki szintén elismerésben részesült, amihez neki is gratu-
lálunk, hiszen egy színvonalas, s kiélezett csatában vívta ki a 
győzelmet. 
Az eredményhirdetés jó hangulatban zajlott, melyben minden 
dobogós helyezett oklevél és a helyezésének megfelelő színű 
és értékű érem juttatásban részesült. Az első helyezettek 
gyűjteménye pedig még egy kupával, serleggel is gazdago-
dott! 
A verseny eredményei megtekinthetők a 
karcagiijaszkor.eoldal.hu weboldalon. 

A verseny végeztével az íjászok 
csatlakoztak a Kun Hagyomá-
nyok Napja másik szervező csa-
patához a Pusztai Róka Nomád 
Hagyományőrző Egyesület lo-
vas íjász csapatához, s a nap és a 
programok lezárását egy közös 
nyílzáporral tették teljessé. 
Köszönjük minden résztvevő-
nek, versenyzőnek, szervezők-
nek, szponzornak, hogy létrejö-
hetett ez a verseny, s bízunk 
abban, hogy további összefogás-
sal, s a verseny évenkénti meg-
rendezésével értékes hagyo-
mányt teremthetünk, s ezzel is 
tovább ápolhatjuk a kun és a 
magyar őseink hagyatékát. 

 

A rendezők nevében: 

Molnár Ferenc 

A versenyt Kovács Sándor, a megyei közgyűlés elnöke nyitotta meg, majd ő adta le az első lövést is 
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Helvécia - Kunok, hunok, besenyők, sőt huszárok fognak majd kardozni, íjazni, lovagolni néhány nap múlva Helvécia hatá-
rában. Persze nem igazi kunok, hunok és besenyők: kecskeméti, helvéciai, ballószögi gyerekek játszanak majd Kun Attila 
hagyományőrző nyári táborában. A helvéciai férfi és a párja immár kilencedik éve rendeznek életmód táborokat gyermekek-
nek a tanyájukon. Hétfőtől péntekig, reggeltől délutánig, egy hetes turnusokban gyermekzsivajtól lesz ilyenkor hangos a kül-
területi porta. Az udvarban felállított jurta-sátrak, a lovak, a lovas-kocsik, a nyilazó helyek, a lófarkas zászlók, az őrtornyok 
és az állatok adják a keretet a táborhoz. A gyerekek imádják a hangulatot. Újdonság például a számukra az is, hogy lovas 
kocsival mennek ebédelni a helvéciai étterembe, visszafelé pedig - ez persze nem honfoglalás kori szokás – közös fagylalto-
zással ünneplik meg a jól sikerült napot. Amikor pedig nem íjaznak, kardoznak, lovagolnak, vagy játszanak a kutyákkal, ak-
kor szabadidejükben – amiből a legkevesebb van egy-egy tábori hét során – gyöngyfűzéssel múlatják az időt a jurta sátrak-
ban. Nyári gyakorlatukat töltő tanítóképzős lányokkal, akik – a táborozó gyerekekhez hasonlóan – élményekkel gazdagodnak 
Helvécián. - Az első turnus június 30-án indul és augusztus derekán zárunk – mondja Attila. A táborba még lehet jelentkezni 
Kun Attilánál. Valamint nyári gyakorlatos tanítóképző főiskolásokat is fogadnak még. 

(forrás: keol.hu) 

Fantasztikus nyári élmények a hagyományőrző helvéciai táborban 

A képek egy korábbi táborban készültek 

Karcagon a Zuglógerben immár tizedik alkalommal rendezte meg a Déryné Kulturális Központ, a Pusztai Róka No-
mád Hagyományőrző Egyesület, a Karcagi Hagyományőrző Talpas Íjászkör Egyesület a kun hagyományok napját. 
 

Többek közt íjászverseny, lovas ügyességi verseny (egyéni, páros és gyerek kategória), a Nyeregszemle versenyének kupa-
fordulója, köböre bajnokság, lovasbirkózó verseny, néptáncosok, citerazene, kontyos kunyhó, jurták, a Hungarikum listára 
felkerült birkapörkölt és még sok színes program és látnivaló várta az érdeklődőket. 
A program kilenc órakor a Puszták népe címmel megrendezendő viadallal kezdődött, melyet a Pusztai rókák mutattak be. 
A rendezvényt dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter és Dobos László, Karcag polgármestere nyitotta meg, a progra-
mokról pedig Bene Sándor regnáló nagykunkapitány szólt. Estig tartó programban csikósbemutató, nyeregszemle, magyar 
kutyafajták bemutatója, lovas nomád harci bemutató is volt, felléptek helyi néptánccsoportok is. 

A lovasoké és az íjászoké volt a főszerep 

A versenyt dr. Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter és Dobos László polgármester nyitotta meg  
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A hegy - jótékony est 

Május 1-jén a Normafától indult a Világ Győzelmes Királynője lovas zarándoklat Csíksomlyóra Chemez Farkas néprajzkuta-
tóval. Május 14-én este Karcagon, az Ifjúsági Házban A hegy címmel jótékony estet tartottak a Szent Anna-réten építendő 
Világ Győzelmes Királynője engesztelő kápolnáért.  
Az esten fellépett Mile Zsigmond zenész, az Aranyalma Páros (Gebri Bernadett és Vaskó Zsolt). A Világ Győzelmes Király-
nője mozgalomról, Huszár Andrea Magdolna szobrászművész szólt. A csíksomlyói lovas zarándoklatról, mely Magyarország 
lelki-szellemi megújulásáért küzdő néprajzkutató Chemez Farkas, a Népművészet Ifjú Mestere vezet, Dr. Bencze István, a 
Kunszövetség tagja beszélt. Chemez Farkasék a zarándokúttal is szeretnék felhívni a figyelmet a nemzeti összetartozás fon-
tosságára, a magyar nép hagyományainak és oltalmazójának, Máriának tiszteletére. Natalia nővér útmutatásai nyomán a Nor-
mafánál (Anna-rét) építendő Világ Győzelmes Királynője engesztelő kápolnáért is gyűjtenek a lovasok útjuk során. 

Útjuk során a hősökre emlékeznek  

A kisújszállási Nagykun Nádor Huszár Bandérium lovasai május 19-én emlékmenetre indultak az I. világ-
háború áldozatainak tiszteletére. Közel száz emlékhelyet keresnek fel Horváth György nagykun főkapi-
tány, hagyományőrző őrnagy vezetésével. 
 

- Az elmúlt években a Nagykun Nádor Huszár Bandérium tagjaival több lovas emléktúrán vettem részt - magyarázza Hor-
váth György, így végigcsináltuk a honfoglalás túrát, aztán a Bácskába, a kitelepülés évfordulóján egy 400 kilométeres túrán, 
2009-ben a Kunok I. Világtalálkozójához kapcsolódva a Radnai-hágónál jártam lovasokkal a 600 kilométeres úton. Tavaly 
pedig Virágh Gedeon nádorhuszár főhadnagy tiszteletére vettünk részt emléktúrán nagykunsági és kiskunsági lovasokkal 
közösen. A mostani emlékmenet az I. világháború áldozataira emlékezve tiszteleg a hősök előtt. A közel 400 kilométeres 
útvonalat a Nagykun Nádor Huszár Bandérium tagjai közül Tóth Mihály, Orbán Zoltán, Vas Ferenc, Tóth Erzsébet, Vallyon 
Béla és Tankó Fülöp vállalta. Ők indultak el Horváth Györggyel Kisújszállásról Nagycenkre. Mindannyian gyakorlott lova-
sok, akik már korábban is voltak hasonló túrán.  
Kisújszálláson a református templom elől indultak el a huszárok, s útjuk során mindenhol velük együtt koszorúzzák meg az 
ottani világháborús helyeket a hősökre emlékezők. A lovastúra közel száz helyen megy végig, a jelentősebb állomások: Kis-
újszállás, Besenyszög, Jászladány, Jászberény, Jászfényszaru, Gödöllő, Mogyoród, Budakalász, Pilisvörösvár, Lábatlan, Ko-
márom, Ács, Győr, Csorna, Kapuvár, Nagycenk. Az emléktúra megvalósítását a Kunszövetség 200 ezer forinttal támogatta. 

Horváth György indulás előtt a kisújszállási református templomnál koszorúzott 
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A kazah-magyar kapcsolatok alapjait rakta le 

Tudóstársai csak "kunológusnak" hívták dr. Mándoky 
Kongur Istvánt, aki évtizedeken át kutatta a belső-ázsiai 
népek nyelvét. Februárban lett volna hetven éves. Karca-
gon utca és a Tiszteletbeli Kazah Konzulátus viseli a ne-
vét.  
 
- Én 1985-ben találkoztam először Mándoky Kongur István-
nal, tőle kaptam az első török nyelvű kötetet, amiből dolgoz-
hattam - mondja dr. Bartha Júlia turkológus, aki öt török 
könyvet, ebből két monográfiát írt.  
- Dr. Mándoky Kongur István 1944. február 10-én született 
Karcagon, elemi és középiskoláit itt végezte. Kiválóan meg-
tanult oroszul, de a török nyelvek iránt is érdeklődött. Első 
török nyelvkönyvét Szűcs Sándortól, a Györffy István Nagy-
kun Múzeum akkori igazgatójától  kapta. Az élő nyelvet a 
kunmadarasi orosz laktanyában kazak, kirgiz, krími és kazáni 
tatár katonáktól tanulta meg. A “kunsági puszták kesernyés 
szavú fiának”, ahogy Torma József kazahsztáni nagyköve-
tünk nevezte, ez a nyelviskola adta az igazán jó alapot. Az 
ELTE-n Németh Gyula professzor tanítványa volt, 1970-től a 
Magyar Tudományos Akadémia Belső-ázsiai Kutatócsoport-
jában dolgozott. Kollégái tréfásan “kunológusnak” nevezték. 
1965-től évente járt gyűjteni, vizsgálta a kun-baskír kapcsola-
tokat is, felkereste a Mongóliában élő kisebbségeket, gyűjtöt-
te a kazakok szokásaikat, népköltészetüket. Nevéhez fűződik 
a Kun Miatyánk is.  

- Ez azért nagyon fontos, mert összevetette a törökségi meg-
felelőkkel és rekonstruálta a kun nyelv 16. századi hangalak-
ját. Ez a munkásságának egyik legfontosobb érdeme - összeg-
zi dr. Bartha Júlia, aki szerint Mándoky érdeme még, hogy 
összefoglalta a kun nyelv magyarországi emlékeit is. Még 
nincs tájszótár, de remélhetőleg egyszer az is elkészül. 
Mándoky abszolút híd volt Kazahsztán és Magyarország kö-
zött, megvalósult, amit szeretett volna: élő kapcsolat Ka-
zahsztán és Karcag között.   
Mándoky Kongur István 1992. augusztus  22-én  bekövetke-
zett halálával egy ígéretes tudósi pálya tört derékba. Utolsó 
útján a Dagesztáni Tudományos Akadémia meghívására érke-

zett Mahacskalába. Ott érte a halál. A kazakok akkori fővá-
rosában, Almatyban helyezték örök nyugalomra. A Kengszai 
temetőben pihen, a Kazak Tudományos Akadémia temettette 
el olyan tisztességgel, amilyet tudós ember kevés kap. 
Kovács Sándor, a megyei közgyűlés elnöke személyesen is-
merte.   
- Csak néhány alkalommal tudtam Mándoky Kongur István-
nal találkozni. Munkássága nyomán indultam el Kazahsztán 
felé, ő inspirálta kutatásaim a közép-ázsiai rokonok felé, sok 
útmutatást, lendületet köszönhetek neki. Kazahsztánban min-
den kutató ismerte, amikor megtudták én is karcagi vagyok, 
nagy szeretettel fogadtak. Úgy gondolom, Mándoky Kongur 
István is büszke lenne azokra, akik nyomdokaiba léptek és 
öregbítették, megerősítették mára a kazah-magyar kapcsola-
tokat – emlékezett vissza a jeles tudósra Kovács Sándor. 
 

A karcagi Tiszteletbeli Kazah Konzulátust  is  
róla nevezték el 

 
- Sajnos nem ismerhettem személyesen, de munkásságát ta-
nulmányoztam, s beszélgettem olyanokkal, akik ismerték. 
Épp ezért döntöttem úgy, hogy Mándoky Kongur Istvánról 
nevezzük el a karcagi Tiszteletbeli Kazah Konzulátust - so-
rolja Horváth László tiszteletbeli kazah konzul. - Számomra 
példaértékű, hogy mennyire tudott ragaszkodni a gyökerek-
hez. Fanatikusan hitt abban, hogy csak az a nép tud előre 
menni, aki tudja honnan jött, s erőt megfeszítve ezért kutatott. 
Rengeteg olyan szó van, amire az elmúlt évek során döbben-
tünk rá, hogy közös eredetű. Amikor előadásában magnóról 
meghallottam a Kun Miatyánkot, az volt életem legmeghatá-
rozóbb élménye. Sírhelyét többször felkerestem, nevét ma is 
minden kazah tudományos ember ismeri és életben tartja em-
lékét. 

 
 
 
 

A karcagi Györffy István Nagykun Múzeum mögött áll dr. 

Mándoky Kongur István domborműve. A képen Kovács Sán-

dor, a megyei közgyűlés elnöke Nurbakh Rustemov, a Kazah 

Köztársaság Nagykövetének emlékező levelét olvassa fel  

A képen balra dr. Nagy Molnár Miklós, a karcagi Györffy 

István Nagykun Múzeum igazgatója, mellette Kovács Sán-

dor, a megyei közgyűlés elnöke, Dobos László, Karcag pol-

gármestere és Horváth László tiszteletbeli kazah konzul dr. 

Mándoky Kongur István domborműve előtt 
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A felavatott szobor előtt a Kunszövetség tagjai, középen Karim Mazimov, jobbról a második dr. Fazekas 

Sándor  vidékfejlesztési miniszter, a Kunszövetség tiszteletbeli elnöke 

Kazah költő szobrát avatták fel Budapesten 

Június 2-án ünnepélyesen leleplezték a kazah költő és ze-
neszerző, Abaj Kunanbajev mellszobrát a Városligetben. 
Az átadáson, amelynek keretében a Városligeti körút egy 
része az Asztana út nevet kapta, beszédet mondott dr. 
Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter, a Kunszövetség 
tiszteletbeli elnöke és Karim Mazimov, a Kazah Köztársa-
ság miniszterelnöke. 
 
- Nagyon sok szeretettel köszöntök mindenkit ezen a kivéte-
les napon. Engedjék meg, hogy átadjam Önöknek a magyar-
országi kunok szívből jövő üdvözletét – kezdte beszédét dr. 
Fazekas Sándor. Magyarországon fontosnak tartjuk az előde-
ink által ránk hagyományozott tudást, szokásokat és tradíció-
kat. Ezért nagyon lényeges, hogy a népeink közti kulturális 
értékeket is továbbápoljuk. Különösen örülök annak, hogy 
erre a kazah és a magyar nép vezetői, Nurszultan Nazarbajev 
elnök úr és Orbán Viktor miniszterelnök úr is nagy hangsúlyt 
fektetnek. Büszke vagyok rá, hogy Kazahsztánnal 1500 évre 
visszamenőleg bizonyítható történelem köt össze minket. 
Közös bennünk a pusztai, nomád múlt, az állat és növényter-
mesztésen nyugvó gazdálkodás, továbbá a lovas nemzeti 
identitás egyaránt. Magyarország huszonhárom évvel ezelőtt 
elsőként ismerte el a Kazah Köztársaság függetlenségét, ezzel 
is erősítve a közös történelmi gyökereket. Jó érzéssel tölt el, 
hogy országaink azóta is rendszeres találkozókat szerveznek 
a keleti rokonság jegyében. Ebben fontos szerepet tölt be a 
Kunszövetség Kovács Sándor elnök úrral és a karcagi Kazah 
konzulátus, Horváth László vezetésével. Mindkét nép számá-
ra lényeges a hagyományok ápolása és a történelem feleleve-
nítése. Idén 110 éve, 1904-ben hunyt el Ibrahim Abay 
Kunanbajev kazah költő és zeneszerző, művész. Ő volt a ka-
zah irodalom és irodalmi nyelv egyik megteremtője. Művé-
szete a világ minden táján megkérdőjelezhetetlenül egybe-
forrt Kazahsztán nevével. Költészetében mesterien ötvözte a 
klasszikus keleti irodalmak hagyományait. 
 Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 
Kívánom, hogy Abay Kunanbajev szobra tovább öregbítse a 

kazah-magyar barátságot, le-
gyen zarándokhelye kazahok-
nak, kis- és nagykunoknak, ma-
gyaroknak egyaránt. Az Aszta-
na út pedig jelképezze azokat a 
történelmi szálakat, amelyek – 
sok ezer esztendő és kilométer 
távlatából is – összekötik Ka-
zahsztánt és Magyarországot. 
Köszönöm szépen a megtisztelő 
figyelmüket – zárta szavait dr. 
Fazekas Sándor tárcavezető a 
Kunszövetség tiszteletbeli elnö-
ke. 
- Kazahsztán fejlődését jól tük-
rözi a főváros, Asztana elmúlt 
években töretlenül zajló gyara-
podása. Ezzel a szoborral és az 
Asztanáról elnevezett úttal a két 
nép között lélekben aranyhíd 
jött létre – fogalmazott beszédé-
ben Karim Mazimov, majd dr. 
Fazekas Sándorral leplezte le 
Ibrahim Abaj Kunanbajevet 
ábrázoló mellszobrot Kuszajnov Bolat szobrászművész alko-
tását. Ibrahim Abaj Kunanbajev 1904-ben hunyt el. Költő, 
zeneszerző és művész a kazah irodalom és irodalmi nyelv 
egyik megteremtője volt.  
 A szoboravatáson részt vettek a Kunszövetség tagjai 
közül Kovács Sándor, a Kunszövetség elnöke, Horváth Lász-
ló tiszteletbeli kazah konzul és Györfi Sándor Munkácsy- és 
Mednyánszky-díjas szobrászművész is. Az avató ünnepség 
után Karim Mazimov, a Kazah Köztársaság miniszterelnök-
ének átadták a karcagi Nagykun Millenniumi Emlékű kicsi-
nyített mását, Györfi Sándor karcagi szobrászművész alkotá-
sát. 

Karim Mazimov, a Kazah 

Köztársaság miniszterelnö-

ke és dr. Fazekas Sándor 

vidékfejlesztési miniszter a 

Kunszövetség tiszteletbeli 

elnöke Ibrahim Abaj 

Kunanbajev szobra előtt 
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Jászkun Emléknap volt a szolnoki megyeházán 

Az Országgyűlés május hatodikát Jászkun Emléknappá nyilvánította. A tizenharmadik században a Kárpát-medencébe bete-
lepült jászok és kunok 1745-ben ötszáz rajnai aranyforinton váltották meg szabadságjogaikat a Német Lovagrendtől. 
A Jászkun Önmegváltás évfordulója előtt tisztelegtek aznap a megyeházán. A jász- és kun gyökerek ápolása- nemzeti ügy, 
hangzott el az eseményen, melyen Fazekas Sándor vidékfejlesztési miniszter is beszédet mondott. 
A regnáló és emeritus jász és nagykunkapitányok, jászkun főkapitányok bevonulásával kezdődött az emlékülés. A 
„redempció”- önmegváltás - 269 éve hozott teljes függetlenséget Kötöny egykori népének. A tatárdúlás elől menekülő jászo-
kat és a kunokat IV. Béla fogadta be az új hazába - azóta elválaszthatatlan részei a nemzetnek. 
A Radnai- hágón át érkező- nomád életmódhoz szokott - kipcsák- török eredetű kunok és kísérőik az iráni nyelvet beszélő 
jászok életében gyökeres változást hozott a letelepedés. Egy ideig új hazájukban sem adták fel szokásaikat. A jászok és a 
kunok soha nem voltak a jobbágyok. Szabad státuszuk azonban csak akkor vált teljessé, midőn Mária Terézia 1745. május 6-
án Bécsben kiállította a megváltásról szóló oklevelet, mely a jászoknak és kunoknak 500 ezer rajnai forintjába és 1000 lovas 
katonájába került. 


